
  REPERTORIO N. 140.538                    ATTO N. 48.806 

VERBALE  DELLA  XXIX  ASSEMBLEA  NAZIONALE  ORDINARIA  ELETTIVA 
DELLA FEDERAZIONE ITALIANA HOCKEY  (F.I.H.) PER IL QUADRIEN-

NIO OLIMPICO 2021-2024
REPUBBLICA ITALIANA

L'anno duemilaventuno, il giorno ventuno del mese di febbra-
io, in Roma, Lido di Ostia, presso il Palafijlkam Pellicone, 

Via della Stazione di Castel Fusano n. 30,  alle ore dieci e 
minuti cinquanta

 - 21 febbraio 2021 -
Innanzi a me Dottor MARCO PAPI, Notaio in Roma, con Studio in 

Via Francesco Cancellieri n. 2, iscritto nel Collegio Notari-
le di Roma, Velletri e Civitavecchia

 - E' PRESENTE -
- MORNATI Carlo Leonardo, nato a Lecco il 16 marzo 1972, do-

miciliato in Roma, Largo Lauro De Bosis n. 15, codice fiscale 
dichiarato MRN CLL 72C16 E507Q, il quale dichiara di interve-

nire nella sua qualità di Commissario Straordinario della:
-  "FEDERAZIONE ITALIANA HOCKEY (F.I.H.)",  con sede in Roma, 

Viale Tiziano n. 74, codice fiscale 05288960585, Partita Iva 
01384511000,   Associazione  Sportiva  Nazionale  riconosciuta 

dal CONI;
tale designato dal Consiglio Nazionale del CONI n. 1672 del 

23 settembre 2020.
Il comparente, della cui identità personale, qualifica e po-

teri io Notaio sono certo, dà atto che io Notaio sono stato 
incaricato,di  redigere  il  verbale  dell'Assemblea,  ai  sensi 

del penultimo comma dell'articolo 51 del Regolamento Organico 
e pertanto mi richiede di assistere  alla XXIX ASSEMBLEA NA-

ZIONALE ORDINARIA ELETTIVA DELLA FEDERAZIONE ITALIANA HOCKEY 
(F.I.H.), convocata in questo giorno e luogo  per le ore 

10:00 (dieci) in prima convocazione  e per le ore 11:00 (un-
dici) in seconda convocazione, per discutere e deliberare sul 

seguente:
  ORDINE DEL GIORNO

1. Introduzione del Commissario Straordinario;
2. Costituzione dell'ufficio di Presidenza e degli scrutato-

ri;
3. Illustrazione del bilancio programmatico 2021-2024 del/dei 

candidato/i Presidente/i;
4. Elezione del Presidente della Federazione;

5. Elezione dei Componenti del Consiglio federale in rappre-
sentanza degli Affiliati, degli Atletici e dei Tecnici;

5. Elezione del Presidente del Collegio dei Revisori dei Con-
ti.

Il Commissario Straordinario apre i lavori alle ore 11:00 
(undici) e dopo aver rivolto all'Assemblea un breve discorso 

di saluto, riassume all'Assemblea i principali fatti della 
sua gestione commissariale, ponendo l'accento sulle difficol-

tà causate dalla grave situazione pandemica, che non ha certo 
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risparmiato il mondo dello Sport.

Ricorda all'Assemblea che malgrado le difficoltà del periodo 
la  gestione  commissariale  ha  garantito  la  prosecuzione 

dell'attività agonistica, a tutti i livelli.
Conclude formulando l'augurio che l'assemblea possa esprimere 

con le votazioni odierne, un Presidente, il quale, cessata la 
competizione elettorale, si impegni a collaborare anche con 

chi rappresenta una minoranza.
Prima di passare alla presentazione dei canditati il Commis-

sario Straordinario dà lettura del verbale della Commissione 
Verifica Poteri composta dai Signor Alessandro Cherubini - 

Presidente, Marcello Sangiorgio e Anna Vannini, componenti, 
che in originale firmata come per legge, si allega al presen-

te atto sotto la lettera "A", dal quale risulta che alle ore 
11:00 (undici) sono presenti e rappresentate, giusta regolari 

deleghe, 97 (novantasette) società, pari al 100% (cento per 
cento) nonchè sono presenti 38 (trentotto) atleti, pari al 

100% (cento per cento) e 21 (ventuno) tecnici, pari al 95,5% 
(novantacinque virgola cinque per cento), per cui è stato 

raggiunto in seconda convocazione il quorum di cui all'art. 
19), comma 6 dello Statuto Federale, pertanto l'Assemblea è 

validamente  costituita  ed  atta  per  deliberare  su  quanto 
all'Ordine del Giorno.

Inoltre il Commissario Straordinario dà atto che non vi sono 
state esclusioni da parte della Commissione Verifica Poteri.

Il Commissario Straordinario invita l'Assemblea a nominare, 
eventualmente  anche  per  acclamazione,  il  Presidente  ed  il 

Vice  Presidente  dell'Assemblea,  indicando  quale  Presidente 
l'avv. Sergio Antonio D'Antoni, nato a Caltanissetta (CL) il 

10 dicembre 1946, domiciliato in Roma, Viale Tiziano n. 74 e 
Vice-Presidente l'avv. Michele Signorini, nato a Roma il 5 

maggio 1970.
L'Assemblea per acclamazione approva le indicazioni del Com-

missario  Straordinario  e  della  Federazione  in  ordine  alla 
composizione dell'Ufficio di Presidenza.

Assunta la presidenza l'avv. Sergio Antonio D'Antoni,  come 
sopra generalizzato, della cui identità personale io Notaio 

sono certo, il quale dopo un breve ringraziamento rivolto 
agli intervenuti, alle ore undici e minuti diciassette, pre-

senta i candidati Presidenti Signori MIGNARDI Sergio e SILVA-
NO Ermanno,  invitandoli a presentare le proprie candidature, 

in ordine alfabetico, precisando che ogni intervento non po-
trà essere di durata superiore a 15 (quindici) minuti.

Prima che prendano la parola i canditati il Presidente invita 
l'Assemblea a procedere alla designazione della Commissione 

scrutinio  indicando  quali  componenti  i  Signori  Alessandro 
Cherubini - Presidente, Marcello Sangiorgio e Sabrina Sambu-

cetti - componenti.
L'Assemblea  per  acclamazione  approva  la  composizione  della 

Commissione Scrutinio secondo le indicazioni del Presidente.



Alle ore undici e minuti venti prende la parola il candidato 

Presidente Sergio Mignardi il quale, premesso un caloroso sa-
luto rivolto a tutti i delegati, illustra il suo programma , 

ponendo l'accento sugli indirizzi di gestione, la crescita e 
lo sviluppo dell'Hockey con particolare attenzione alle nuove 

generazioni, una maggiore comunicazione, una migliore inte-
grazione europea, tutti insieme  per assicurare alla Federa-

zione un futuro senza timori o paura di giudizi.
Tra i punti decisivi che pone al centro del suo programma, 

sconfiggere la pandemia, sostenere la ripresa delle società, 
incrementare i numeri, favorire il dialogo con i giovani.

Concludendo il suo intervento presenta il bilancio plurienna-
le  programmatico  di  indirizzo  2021-2024,  documento  di  cui 

chiede  l'allegazione  al  presente  verbale  e  che  io  Notaio 
provvedo ad allegare al presente atto, firmato come per legge 

sotto la lettera "B".
Alle undici e minuti trentatrè il candidato Sergio Mignardi 

conclude il proprio intervento.
Il Presidente dà atto che alle ore undici e minuti trenta il 

Commissario Straordinario ha lasciato l'Assemblea.
Alle ore undici e minuti trentaquattro prende la parola il 

candidato SILVANO Ermanno il quale, dopo il saluto a tutti i 
presenti svolge la propria relazione, facendo presente che la 

Federazione va immediatamente gestita e la sua esperienza di 
imprenditore rappresenta il valore aggiunto per la più rapida 

soluzione delle moltissime problematiche legate all'economia, 
al lavoro, alla formazione.

Auspica che si possa avere un confronto oggettivo con tutti 
i componenti la Federazione attraverso il dialogo e la condi-

visione.
Indica quali aspetti qualificanti del suo programma la tra-

sparenza, un'attività promozionale capillare, la valorizza-
zione del personale interno, la presenza negli Organi Inter-

nazionali, la digitalizzazione dei processi, il rinnovamento 
dell'impiantistica sportiva.

Alle ore undici e minuti quarantaquattro il candidato SILVANO 
Ermanno termina il suo intervento .

A questo punto il Presidente spiega le modalità di voto  che 
avverranno in ordine alfabetico e di Regione in Regione.

Dopo di che iniziano le operazioni di voto.
All'esito delle operazioni di voto  e delle operazioni di 

scrutinio, alle ore dodici e minuti cinquanta il Presidente 
proclama Presidente Federale il Signor MIGNARDI Sergio, sulla 

scorta del verbale della Commissione Scrutinio, che firmato 
come per legge si allega al presente atto sotto la lettera 

"C", dal quale risulta quanto segue:
- schede valide       280

- schede bianche         0
- schede nulle     0

- SILVANO ERMANNO - voti 129,50



- MIGNARDI Sergio - voti 163,75.

Si procede quindi alla votazione della nomina del Consiglio 
Federale e del Presidente del Collegio dei Revisori.

Il Presidente dell'Assemblea ricorda che a parità di voto 
sarà eletto il candidato più anziano e che dovranno comunque 

essere eletti due candidati per la quota di genere.
Alle ore tredici e minuti quindici, non essendosi iscritto a 

parlare alcun candidato nè alcuno dei presenti, iniziano le 
operazioni di voto per l'elezione del Consiglio Federale e 

del Presidente del Collegio dei Revisori dei Conti.
Alle ore quindici e minuti trentacinque, la commissione scru-

tinio termina lo spoglio delle schede e comunica al Presiden-
te il risultato delle votazioni, che il Presidente stesso 

legge all'Assemblea.
IL Presidente quindi, sulla scorta del verbale della Commis-

sione Scrutinio composto da quattro pagine, che firmate come 
per legge si allegano in unico inserto al presente atto sotto 

la lettera "D" proclama eletti per:
il Consiglio Federale i seguenti rappresentanti di società:

- MARCHIORI Martina con voti 106,25
- FACCIOLI Denis, con voti 105,50

- PAGLIARA Stefano con voto 104,50
- PALMIERI Giuseppe con voti 103,75

- BONACINI Marco con voti 103,50
- CORSI Carlo con voti 101,50

- CAMPORESE Loredana con voti 101;
i rappresentanti ATLETI

- SPIGNOLO Antonio con voti 21
- LILLIU Roberta con voti 20

i rappresentanti Tecnici
- GROSSI Marco con voti 13;

e Presidente del Collegio dei Revisori dei Conti il Signor 
ROSSI Sergio, con voti 156,75.

L'Assemblea tributa un caloroso applauso al neo eletto Presi-
dente Federale ed a tutti i membri del Consiglio Federale e 

quindi il Presidente, dopo aver dato la parola al neo eletto 
Presidente Federale Sergio Mignardi per un suo brevissimo di-

scorso di insediamento, dichiara chiusa l'Assemblea alle ore 
quindici e minuti cinquanta, nessuno avendo chiesto la parola 

ed esaurito l'Ordine del Giorno.
I comparenti mi esonerano dalla lettura di quanto allegato.

Richiesto io Notaio ho ricevuto il presente atto da me redat-
to in momento successivo alla conclusione dei lavori assem-

bleari, stante la molteplicità degli interventi e la comples-
sità degli argomenti trattati e da me Notaio letto ai compa-

renti, che lo approvano e sottoscrivono in calce e nel margi-
ne dei fogli intermedi, unitamente a quanto allegato, con me 

Notaio, in Roma, Piazza Lauro De Bosis n. 15, Palazzo H, 
l'anno duemilaventuno, il giorno quattro del mese di marzo, 

alle ore quindici e minuti venticinque.



Scritto in parte con l'ausilio di mezzi elettronici e mecca-

nici di scritturazione da persona di mia fiducia e da me No-
taio completato su circa nove pagine di tre fogli rigati e 

non bollati ai sensi dell'art. 27 bis della Tabella allegata 
al D.P.R. 26 ottobre 1974 n. 642.

F.to - Carlo Leonardo Mornati
F.to - Sergio Antonio D'Antoni

F.to - Marco Papi - Notaio
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